



艾弗森眼里满是苍凉

# 最悲情 MVP

## 灰熊昨宣布裁掉艾弗森,因其性格太硬 “答案”成NBA首位赛季中途遭弃 MVP

### 灰熊强硬裁大牌

今年整个夏天,艾弗森一直无人问津。9月份,保持自由身的他与灰熊签了一份价值310万美元的合同,不过,由于伤病缠身,直到11月3日灰熊与国王的比赛中艾弗森才复出。艾弗森还不愿意担任替补,曾就此向主帅霍林斯施压。不过主帅丝毫不为所动,在打完灰熊与湖人的比赛之后,艾弗森以家事为由离队。

据孟菲斯当地媒体披露,在艾弗森离队后,灰熊老板海斯利曾向艾弗森的经纪人罗斯下过通牒,要求艾弗森在一周内决定继续打球抑或退役,否则他将裁掉对方或将对对方交易出去。由于合同规定,艾弗森在12月16日之前不能被交易,灰熊最终选择了与艾弗森分手。

“由于个人原因,阿伦·艾弗森在11月8日离队。灰熊与艾弗森已经达成了协议,他将就此离开灰熊,这能允许他将全部精力集中到这些个人事务中去。结束了与阿伦的协议,意味着双方都可以继续前进。祝阿伦好运。”灰熊总经理华莱士昨天发表了一份声明。之后艾弗森方面做出回应,尊重灰熊的选择。这也算艾弗森与灰熊好好聚了散。

34岁的艾弗森在代表灰熊的三场比赛中,场均贡献12.3分、3.7次助攻。

### 纽约示好艾弗森

从1955年NBA设置MVP奖项以来,已有50多年历史,除去那些“把拿MVP当喝水吃饭”的“大神”(职业生涯不止一次拿过MVP)以外,拿过MVP的球员总共也就30

来个,他们基本都得以“善终”。比如卡尔·马龙,即使他为冠军背弃盐湖城,最终仍能风光地在犹他家家乡老面前荣耀退役;再比如奥拉朱旺,虽然火箭心狠手辣地将他踢到猛龙,但猛龙将他裁掉,则是发生在他已经因伤宣布退役的半年后——2003-2004赛季开季之前。而像艾弗森那样在赛季中途被球队裁掉的MVP,不能说是绝后,但至少是空前。也难怪美媒体对此大发感慨:“看到像他这样的传奇球员沦落至此,真是悲哀。”

客观而言,艾弗森混到这种地步,与自身性格脱不了干系。纵观历史上曾荣膺MVP的球员名单,比艾弗森更牛、成就更大的比比皆是,但比艾弗森更自负、更执拗的却找不出几个。当“答案”已不是巅峰时的那个“答案”时,他仍固执地要求获得主力位置,这彻底害死他。从活塞到灰熊,莫不如是。因此有专家认为,离开灰熊后,艾弗森有可能在NBA再也找不到下家。

好在,本赛季战绩1胜9负的尼克斯在第一时间向艾弗森抛出了橄榄枝。昨天,尼克斯主席沃尔什证实,他们会评估一下签下艾弗森的可能性。在尼克斯,可以打控卫和得分后卫的艾弗森有上场空间,因为目前尼克斯的

几名后场选手杜洪、道格拉斯以及内特·罗宾逊等人的发挥均不能令管理层满意。到目前为止,对艾弗森表现出热情的球队只有尼克斯一家。“答案”是否加盟纽约主要还看艾弗森本人的意见。

### 艾弗森甘愿替补

在灰熊发布声明后不久,艾弗森的个人经理加里·摩尔接受雅虎体育采访时透露,“答案”完全计划将NBA生涯延续下去。对于尼克斯的信号,加里·摩尔也进行了积极回应。

“这个事情并没有伤害到他的斗志。毫无疑问,他将继续打球。他会每天都坚持训练,直到得到签约的消息。”加里·摩尔透露了艾弗森的决心。谈到尼克斯,摩尔透露艾弗森对纽约心仪已久,“这里绝对是他最喜欢打球的地方之一。他是一个家庭至上的人,尽管自己家在费城,但妻子有亲人在纽约。”之前艾弗森在费城、丹佛以及底特律,妻儿均会随行。不过,这一次他的家庭并没有搬到孟菲斯,而是留在了费城。摩尔表示,鉴于此,艾弗森更愿意重返东部,“在他的意识中,上帝和家庭是第一位的,篮球排在其次。”

正是由于不满在灰熊队打不上主力,艾弗森才会一意孤行,离开孟菲斯。而面临失业的时候,艾弗森不再要求非主力不打。摩尔表示,如果能加盟一支有夺冠实力的球队,艾弗森甘愿从板凳开始打起,“如果在合适的位置、合适的环境,他不一定非要担纲首发。”

快报记者 沈忱

## 为什么?

### 艾弗森总戴着护臂

艾弗森有个习惯,在比赛中他的右臂总是戴着长长的护臂,这是为什么呢?

征战NBA这么多年,艾弗森全身上下30多个地方都有伤,比他身上的文身还多。2001年,艾弗森患有右肘粘液囊炎,这对作为右手手手的他影响很大,他必须在比赛中佩戴长长的护臂以紧缩右臂,才能发力。自从艾弗森戴上护臂之后,便再也没有拿下来。

有意思的是,艾弗森的长长护臂在NBA掀起了一股潮流,很多人模仿他,也戴上长长的护臂,就连CBA的孟铎、张学文等年轻球员也效仿艾弗森,戴起了护臂。

快报记者 沈忱

### 杰克逊交易至山猫

几个月来一直吵着嚷着要离开勇士的杰克逊终于如愿了。近日,勇士在一笔涉及4名队员的交易中把这个烫手山芋交易到了山猫,换来了贝尔和拉德马诺维奇。由于贝尔和拉德马诺维奇的薪金加起来要超出杰克逊逾400万美元,因此勇士在这笔交易中顺便把替补后卫阿西·劳也搭上。

两年前,勇士在戴维斯、哈林顿和杰克逊三员大将的联手努力下,曾在NBA赛场上刮过一阵“黄色风暴”。在季后赛第一轮中爆冷把当年全联盟常规赛第一名小牛拉下马。之后,戴维斯和哈林顿出走,杰克逊在勇士孤掌难鸣,球队已连续两个赛季无缘季后赛。性格刚烈的杰克逊此前表达了对球队和主帅的不满,公开表示想被交易到骑士、尼克斯或火箭、小牛、马刺队,他因此被联盟罚款2.5万美元。

据新华社

### 阿联已能慢跑

虽然篮网持续着连败的糟糕战绩,但好消息不是没有,即阿联的伤势恢复非常乐观,据阿联自己透露,他现在已能慢跑。

据悉,目前阿联的康复训练一直在有条不紊地进行着,阿联在接受采访时表示:“我已能慢跑,第一天先试试会不会疼,跑了十几分钟,然后做一些其他练习。”尽管阿联伤势恢复情况乐观,但何时重返赛场目前仍未有时间表。

尽管球队不停地刷新本赛季的连败纪录,但主帅弗兰克还是比较淡定,他自己清楚心急吃不了热豆腐,他说:“球员非常努力,他们也明白,他们必须以这样拼命的状态打下去,因为我们需要结束连败。”

易文

### “大虫”拖欠费用被拘

前NBA球星罗德曼因拖欠旅馆5100美元的聚会费用日前在德国被拘留。

据德国检察官鲍尔透露,罗德曼在德国西部城市特里尔参加了一项名为“篮球的美国传奇”的活动,随后他在旅馆内举行了一个聚会。活动的组织方为罗德曼付清了住宿费用,但没支付罗德曼举行聚会所消费的5100美元。并不知情的罗德曼第二天没有付清费用就离开了旅馆,德国警方随后追上了罗德曼并以欠款为由拘留了他。鲍尔表示,罗德曼在被拘留后付清了在旅馆的欠款。

据新华社

### 篮坛快讯

●在NBA昨天公布的新赛季第三周实力排行榜上,凭借客场勇擒凯尔特人和主场挫败掘金的勇猛表现,老鹰从上一榜第七位蹿升到本榜的第一位。

●前CBA篮板王奥德杰将加盟上海东方男篮,此外,中华台北控卫颜行书已抵沪试训。

## 全运“药马” 三赛马被查服药

全运会赛马兴奋剂检测,查出3匹“问题马”。昨天,记者从香港赛马会了解到,在上个月的济南全运会速度赛马比赛中取得名次的8匹赛马,有3匹尿样检测结果呈阳性。这也是全运会历史上首次有赛马被检测出服用兴奋剂。

全运会速度赛马比赛于上个月26日在济南进行。比赛结束后,参赛马匹的尿液样本被送往香港赛马会进行兴奋剂检测。记者了解到,这些尿样只有临时编号,并未分别标注是来自哪匹马。由于香港赛马会的待检样本太多,而马匹尿样的检测程序又比较复杂,因此他们对于全运会赛马的尿样采取了分批检测的方式。

上周,第一批检测结果被送抵中国马协,有5匹马过关。

昨天,其余3匹马的检测结果出炉,令人惊讶的是,这3匹全是“问题马”。在这3匹赛马的尿样中,不仅有“地塞米松”“保泰松”这样含兴奋剂成分的违禁药品,还有“布托啡诺”等具有镇痛、镇静作用的药品。“像‘布托啡诺’这样的止痛药,可能是比赛结束后,兽医为受伤的赛马治疗注射药品。但‘地塞米松’是违禁药品,作用是增强应激反应,令马状态兴奋,一般是通过注射方式,将药物注入到赛马体内。”一位业内人士分析道。

香港赛马会方面并不知道这3瓶尿液来自哪匹马,但它们服用的违禁药品成分大致相同,因此很可能这3匹“问题马”中至少有两匹来自同一代表队。

法晚

## C罗复出 最快将亮相欧冠



在因膝伤休战六周之后,皇马当家球星C罗于北京时间昨天恢复训练。

踢球心切的C罗主动请缨,称自己在本周末的西甲联赛中就可以出场。但皇马俱乐部表示,出于对C罗健康的考虑,球队不会过早派他出场。俱乐部称

如果C罗恢复良好,他将在25日对阵苏黎世队的欧冠联赛中出场。这意味着C罗有可能在皇马同巴萨的“世界大战”中亮相。在C罗复出后的首次触球训练中,因为大多数皇马球员仍在国家队参赛,大约只有12名球员参与其中。

据新华社

## “蝶后”凯旋 老破纪录受不了

“求求你了,让我赶紧走吧,我太累了。坐了十几个小时的飞机,都快晕过去了。”昨日,刚刚在两站短池世界杯比赛中均打破世界纪录的刘子歌乘机回国。她走在队伍中间,头发耷拉着,脸上并没有什么表情,见到记者她连忙讨饶。刘子歌的教练金炜也只是简短总结了比赛,“这是短池的比赛,原来世界纪录也并不算太高。”接下来,刘子歌将参加亚锦赛,金炜并不奢望弟子再破世界纪录,“老破世界纪

录也受不了啊,再说现在也游不动了,今年这么多比赛,太累了。”

快报记者 沈忱

### 张琳英文名叫“瑞恩”

国家队游泳“一哥”张琳日前忙里偷闲学起了英语。他给自己起的英文名为“瑞恩”,“看《拯救大兵瑞恩》时觉得挺好的,就给自己取了这个名字。”张琳之所以花时间学英语,是因为他渴望用英语和世界其他的顶尖选手进行交流。

谢文

## 林丹“回家”和官兵联谊切磋

中国羽毛球公开赛正赛今日开幕。中国羽毛球队总教练李永波率林丹和王仪涵来到驻沪空军某部,和部队官兵们一起进行了短暂的联谊。来自八一队的奥运冠军林丹更是坦言“自己回家了”。

在接受了战士们送上的花环后,林丹的一席发言感动了全场,“我就是从部队走出来的,今天回到这里感觉自己就像回家一样,让我无比亲切。这些年也是部队的精神一直在鼓舞着我继续前行!”为

了表达羽毛球队对解放军战士的敬意,林丹和王仪涵为战士们送上了球队的签名球拍及不少装备。此后,林丹与王仪涵上场和部队官兵切磋起了球技。林丹与一名女兵搭档,隔网相对的则是王仪涵和另一名男士兵。这场别开生面的混双大战使现场气氛达到了高潮。虽不是正式比赛,林丹也没有手下留情,凶狠的扣杀让战士们击节叫好!短短半个小时的联谊,让军营变得异常温馨。

快报记者 付智勇

### 体坛快讯

●前体操名将楼云日前被告上法庭,原告上海远界网络科技有限公司要求其返还占有的宝马523i小轿车一辆、摄影器材一套、电脑设备六台。记者昨天从北京市朝阳区法院获悉,目前法院已正式受理了此案。

●德国汽车制造商奔驰昨天召开发布会,宣布以收购布朗GP 75.1%股份的方式接管车队。新车队将更名为“奔驰大奖赛车队”。

●英国媒体昨天爆出巴顿已同意迈凯轮开出的600万年薪方案,即将与之签订为期3年的效力合同,从下个赛季起搭档汉密尔顿征战F1。

### 小竿降服大青鱼



日前,南京老钓手王国在镇江一水库一下钓得两条大青鱼,图中这条重29.3公斤。据介绍,王国使用的是台钓法,钓竿5米。

宋建设



艾弗森和灰熊的情分,就剩下这些宣传海报了